Seconde |Devoir N°6 Physique

Cinematique

Exercice N°1

y(m
E\ ) Un écureuil grimpe verticalement le long d'un arbre. La représentation graphique de sa position y en

fonction du temps t est donnée ci-dessous.
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a) Quelle est la vitesse instantanée de I'écureuil 3t = 257 v=-1mls

b) Quelle est sa vitesse instantanée & t=6s? v=0mls
c) Quelle est sa vitesse instantanée a t=8s? v=1,5mls
d) Quelle est sa vitasse moyenne sur l'ensemble du

mouvement?  ymoy= 1m/10s=0,1mls

EXERCICE 2 : Calcul d’une vitesse moyenne départ arrété

Le schéma ci-dessous représente la trajectoire a) Que représente t-on sur Ox ? .Letemps fen secondes)

d’une voiture au démarrage pendant les 5

premiéres secondes b) Que représente t-on sur Oy ? . Ladistance (en metre)

* d{m :
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60 / ¢) Quelle est la vitesse at=2s? 15mis .. ...
40 v
k. d) Quelle est la vitesseat=4s? 15ms
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i e) Quelleestlavitesseat=5s? .15ms_ .. ...
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9 L2 Vitesse est constante e Quel est ce mouvement ? ..........ooo..e......

f) Que constatez vous
C'est un mouvement rectiligne uniforme.



Remarque: Un 1millimétre par milliseconde =1 m/s
Comme le temps est exprimé en ms (T=20ms) on mesurera la distance en mm

EXERCICE 3 : Calcul de la vitesse moyenne d’un palet

Les points Mg a Mg représentent les a) Calculer la distance MiMg : ...TMM ... oiiiennnn ..

traces laissés par un palet sur un table b) En déduire Vo.; : .7/20% 0,35mis
A GOUHER dMGir 0-1 - M£V= Y,
L’intervalle de mesure entre 2 impacts ©) culciiler1a distiice M,M, : ..9mm

est constant : 7 = 20 ms o
d) En déduire Vg : .. 9205 0,45MIS . ...

M, .
“0 (J €) Calculer la distance MsM, : .42mm .
¥y
wine -ﬁ}» ' f) Endéduire Vs 1 IRRIEIBINIE . ...coooiiocinsimisssiminsinins
' d Y
M, st g) comment appelle t-on ce mouvement ? _...........................

P C’est un mouvement rectiligne accéléré

M; g h) Calculer la vitesse moyenne sur I’ensemble du parcours en m.s™?
Vmoy= Distance parcourue/temps du trajet=49/100=0,49m/s

Echelle
M, réelle

1) Calculer la vitesse moyenne sur I’ensemble du parcours en km.h'?
0,49x3,6=1,76km/h

M;

Exercice N°4
Une table a coussin d’air permet d’étudier le mouvement d’un solide.
A intervalles de temps régulier, sont enregistrés sous forme de points
notés (B0o,B1,B2,B3 ) les positions successives du solide.
La durée entre I’enregistrement de 2 positions successives du solide est de 40 ms.
Bo B, B, B, B,
eEssalb: 4 ° @ *—@-------m--ns

e Etude du mouvement B :

Oncalcule : By-Bp=......3/mm._______ ... .. puis Vig= % =...092mls
1-to

Oncalcule : B>-By= .......28mm.__ ... .. ... puis V3= % =_.0/mls .
2-t

a) Donner la définition de I'accélération.
L'accélération est la variation de vitesse par unité de temps

b) Quelle est 'unité de I'accélération? Elle s’exprime en m/s?
c) Déterminer la valeur de I'accélération. a=(0,7-0,925)/40x10°=-5,6m/s?

d) En supposant que cette accélération est constante déterminer la date a laquelle le

mobile sera arrété.
Viina=0  Vinitia=V1.0  t=( Vinitia= Vsinal) /@a= 0,164s

e Equation du mouvement d = 5 a2+ vt +x,

)

e Relationentre aetv: v=at+ v,




